

# 商务部:中美商定将于近日举行通话

在商务部20日举行的网上例行新闻发布会上,有记者提问:有报道称,据

一位知情人士透露,美国和中国计划重新安排在上周末推迟的贸易会谈,此次

会谈目的是在第一阶段贸易协议签署六个月之际评估进展情况。据称,虽然

这次会谈的日期尚未确定,但很快就会举行。商务部有何评论?针对记者提

问,商务部新闻发言人高峰表示,双方已商定将于近日举行通话。

## 美参议员盯上“北溪-2”物流港 惹怒德国

美国三名共和党联邦参议员近日致信参与“北溪-2”天然气管道项目的德国港口运营方,扬言要施加制裁,在德国引发一片哗然。

英国《金融时报》19日报道,分别来自阿肯色、得克萨斯和威斯康星三州的汤姆·科顿、特德·克鲁兹和罗恩·约翰逊本月5日致信德国北部穆克兰港运营方“萨斯尼茨港口有限公司”,提请对方注意美国针对“北溪-2”项目“广泛的制裁和指导意见”。

三人在信中威胁说,如果穆克兰港继续为“北溪-2”项目提供“重要货物、服务和支持”,美方将施加“碾压式法律和经济制裁”。

德国萨斯尼茨市政府持有“萨斯尼茨港口有限公司”90%股权。市长弗兰克·克拉赫特说,美国参议员的信件会对包括他在内的当地官员产生严重后果。

克拉赫特告诉《金融时报》,美国

参议员们“没有权利利用这样的信件影响我们的城市、州、国家乃至整个欧洲的主权”。他说他本人和穆克兰港都不会给美方回信。“这封信就是想扩散恐惧,制造不安全感,我不会与这类武器打交道。”

“北溪-2”天然气管道由俄罗斯天然气工业股份公司独资设立的企业建设,将把天然气从俄罗斯经波罗的海运至德国。项目起始之初便招致争议。美方指认欧洲将因此日益依赖俄罗斯能源,但德国一直坚持欧洲与俄罗斯合作推进项目,反指美方实际意在推销本国天然气。

德国多个政党对美参议员来信反应激烈,认为美方做过了头,呼吁德国政府出手回击。

右翼政党德国选择党呼吁取消2014年克里米亚并入俄罗斯后德国对俄方施加的制裁。德国绿党外交事务代表于尔根·特里特则呼吁政府面对“华盛顿这种‘狂野西部’做法”

时保护本国企业,将美国参议员的威胁称为“经济宣战”。

德国左翼党议员克劳斯·恩斯特上周致信美国参议院外交关系委员会,引发美德紧张关系进一步升级。恩斯特在信中请参议员们“想象一下”,如果德国以同样方式致信美方并提及类似规模的美国港口,会产生何种反应。恩斯特提及爱达荷州刘易斯顿港,因为外交关系委员会主席吉姆·里施来自爱达荷。克鲁兹和约翰逊都是该委员会成员。

按照《金融时报》的说法,德国政府数月来基本忽略美方对“北溪-2”项目的反对,直到克鲁兹与民主党参议员珍妮·沙欣7月推行法案,对间接参与项目的企业和官员追加制裁,德方才开始认真对待美方威胁。

《金融时报》推断,美国共和、民主两党已就制裁“北溪-2”达成共识,无论今年11月总统选举结果如何,美方制裁仍可能持续。

## 美国试图恢复联合国对伊朗制裁

美国总统特朗普19日表示,美方将要求联合国安理会启动所谓“快速恢复制裁”机制。

特朗普当天傍晚在白宫记者会上说,他已指示国务卿蓬佩奥向安理会通知美方的这一决定,声称美国作为伊朗核问题全面协议的最初参与者,有权恢复联合国对伊制裁以阻止其发展核武器。

据美国国务院19日发布的声明,蓬佩奥将前往纽约联合国总部,通知安理会美方将启动恢复联

合会对伊制裁程序。

美国2018年5月单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。

中国常驻联合国代表张军14日表示,作为伊核协议退约者,美国已经丧失协议参与方资格,根本无权要求安理会启动“快速恢复制裁”机制。英、法、德三国外长6月在一份联合声明中也表示,不支持任何单边启动“快速恢复制裁”机制的尝试,认为这将对安理会造成严重不利后果。

## 马里政变领导人承诺交权

西非国家马里18日因军人哗变发生政变,多名哗变军方领导人声称,他们无意执掌政权,承诺在“合理”期限内举行新一届选举。

这场政变受到国际社会和多个国家谴责。

马里陆军上校阿西米·戈伊塔19日以新的军事强人身份“亮相”。他在首都巴马科与一些马里政府高层公务员会面后,自称“全国拯救人民委员会”领导人。“马里正处于一场社会和政治危机当中,没有再犯错的余地。”

戈伊塔现年40多岁。他的随行人员告诉法新社记者,他一直负责指挥驻扎在马里中部的特种部队,是这场政变背后真正的主导力量。

同时,参与政变的其他军方领导人呼吁马里民众回归正常生活,警告那些有意趁火打劫的“破坏者”,声音惩治违反军纪和法律的军人。

马里反对党联盟“6月5日运

动-爱国力量联盟”发表声明说,已经注意到政变集团作出的“开启公民政治过渡的承诺”,将与他们共同制定“路线图”。

联盟成员乔盖·马伊加告诉媒体记者,为“庆祝马里人民的胜利,我们将于周五组织一场最大规模的爱国游行”。

马里部分军人18日抓扣总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔和总理布布·西塞。凯塔当晚宣布辞职并解散政府和议会。出于对马里局势的担忧,非洲联盟和西非国家经济共同体在马里政变后都暂时中止了马里的成员国资格。

非盟、欧洲联盟以及美国共同呼吁马里哗变军人释放遭扣押的总统和其他政府官员。西共体承诺关闭成员国与马里的陆地和空中边界,推动制裁“所有暴动者以及他们的帮手和同谋”。

由15国组成的西共体定于20日举行视频会议,讨论马里局势。

## 专家警告:美国将遭遇流感和新冠“双重”暴发



8月19日,一名小贩在美国纽约时报广场售卖口罩。美国约翰斯·霍普金斯大学19日发布的新冠疫情最新统计数据,美国累计确诊病例已超过550万例。

据英国《卫报》网站8月15日报道,一如人们预计新冠病毒的传播会在秋冬季加剧,公共卫生专家、研究人员和制造商警告说,美国即将到来的流感季可能会遭遇“双重”呼吸道疾病的暴发。美国国家传染病基金会医学负责人、范德比尔特大学医学院教授威廉·沙夫纳说:“大致说来,我们将面临一个流感和新冠肺炎双重呼吸道病毒的流行季。”

报道指出,北半球的流感季通常在当年12月至次年2月达到高峰。根据美国疾病控制和预防中心的数

据,2019年,流感在美国造成约6.1万人死亡、81万人住院。

虽然人们尚不清楚流感的季节性成因,但其传播方式却有据可查。流感的传播方式与新冠肺炎的传播方式基本相同:病毒通过在封闭空间和人群中近距离咳嗽、飞沫喷射和打喷嚏传播。由于上述原因,保持社交距离的措施对防控流感和新冠肺炎都是有效的。

美国梅奥诊所疫苗研究实验室的负责人理查德·肯尼迪说,当新冠病毒今年3月开始在美国社区传播

时,大范围的停业措施令2020年的流感季缩短了“4到6周”。

肯尼迪说,这“可能是保持社交距离、佩戴口罩和停业的直接结果”。南半球也出现了类似现象,目前那里的冬季流感季正接近尾声。智利等国的流感传播率创历史最低水平。

肯尼迪说:“我们这里会发生同样的情况吗?答案是,如果我们戴口罩并保持社交距离,是的。如果我们继续停业,是的。但我不知道美国人是否会执行上述任何一项或全部措施。” 本版稿件文图均据新华社

## 英国打算大规模检测新冠病毒

英国政府考虑施行全民新冠病毒常态化检测以遏制疫情扩散、限制疫情对经济的冲击。

英国政府正与首都伦敦的希思罗机场合作,以期借助检测缩短入境人员隔离时间。

英国卫生大臣马修·汉考克19日说,英国政府正在试验一系列新的、更快捷的新冠病毒检测方法,预期今年年底推广。

汉考克接受英国广播公司采访时说:“大规模检测,全民定期检测,将让我们找回一些自由。政府正在推动这项大工程。”

汉考克说,英国军事科研基地波顿当的多家实验室正在试验利用唾液检测新冠病毒。采用这种方法检测样本无需送回实验室,可以更快得出结果。他说:“我们肯定会在今年剩下的时间加速推进。”

英国是欧洲新冠疫情最严重的国家之一。英国政府因“封城”晚、防疫物资调配迟缓、检测能力不足等原因遭到抗疫不力批评。

英国近期疫情反弹,最近10天中有8天新增确诊病例突破1000例。英国新冠病毒检测能力目前是日均33.5万次,政府打算10月底把检测能力提高到每天至少50万次。

英国政府19日说,将扩大国家统计局一项检测研究的规模,预期10月从目前的2.8万人提升至15万人,最终达到40万人。这项研究将帮助英国更好地了解全国

疫情并发现社区传播情况。

伦敦希思罗机场方面19日确认,机场一处检测区域已经做好开放准备,只待政府批准变更防疫规定,允许对入境人员施行两次检测以压缩隔离时间。

依据现行规定,美国、西班牙、法国和其他疫情严重国家的旅客入境英国时需要自我隔离14天。

路透社报道,这项政策抑制旅行、加剧航空运营商的财务困难。英国航空公司、易捷航空公司、瑞安航空公司要求政府以检测代替隔离,说英国应该效仿德国,强制来自疫情高风险地区和国家地区的人入境人员接受一次免费新冠病毒检测。

多家航空运营商的首席执行官17日致信英国交通大臣格兰特·沙普斯,说“英国以德国为参考案例制订检测规定将明显刺激需求并保护公众安全”,将密切英国与欧洲、美国等国家和地区的“关键联系”,有助经济复苏。

汉考克说,政府正与希思罗机场就检测计划合作,但确保发现所有新冠病毒感染者面临挑战。

希思罗机场2号航站楼的检测设施已经准备就绪,检测能力达每天1.3万次。位于5号航站楼的第二处检测设施今后几周内将完工。入境旅客需支付150英镑(约合1369.3元人民币)接受检测。检测采用聚合酶链式反应(PCR)方式,在被检测者没有显现症状时即可测定是否感染新冠病毒。